
2019年東京工業大学問題 5

an =
34n · (n+ 1)n+1

28n · n!
(n = 1, 2, 3, · · · ) とします。

数列 {an}の項の最大値を求めてください。
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解説・解答

x > 0で f(x) = log
( x+ 1

x

)x+1

と置きます。

f ′(x) = log(x+ 1)− log x− 1

x
=

[
log t

]x+1

x
− 1

x
=

∫ x+1

x

( 1

t
− 1

x

)
dt

0 < x < t < x+ 1のとき
1

t
− 1

x
< 0なので f ′(x) < 0です。

よって f(x)は減少なので f(1) > f(2) > f(3) > f(4) > f(5) > · · · · · · です。

log
( an
an−1

)
= log

( 34 · (n+ 1)n+1

28 · nn+1

)
= log

( n+ 1

n

)n+1

− log
( 4

3

)4

= f(n)− f(3)です。

よって log
( a2
a1

)
> 0 , log

( a3
a2

)
= 0 , log

( ak
ak−1

)
< 0 (k = 4, 5, 6, · · · )なので

a1 < a2 = a3 > a4 > a5 > · · · です。

以上より、最大値は a2 = a3 =
311

217
=

177147

131072
です。
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